
平成31年度

藤 蔭 高 等 学 校 前 期 入 学 試 験 問 題

理  科 ( 50分  )

試験開始の合図があるまで, この「問題」を開かず, |(記の注意事項をよく読んでください。

注 意 事 項

1.試験中は,わ き見をしたり,勝手に話をしてはいけません。道具の貸し借 り

もしてはいけません。不正行為のないように注意して ください。

2.試験中の途中退場はできません。

3.試験中,気分が悪 くなった人は,黙って手をあげて ください。

4.問題用紙と解答用紙は別々の用紙です。答は解答用紙に書いて ください。

解答用紙には受験番号と名前をはっきり書いてください。

5.問題に脱落や印刷の不鮮明な部分などがあったら.黙って手をあげて くだ

さい。

6.試験が終ったら,解答用紙は裏にして机の上に置いて くださいc問題用紙は

持ち帰って ください。
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【1】 次の (1)～ (4)の 問いに答えなさいc

(1)右 の図は,あ る物体の運動を,記録タイマーを使って

記録し, 6打点ごとに切って貼りつけたものであるじ、

記録タイマーは 1秒間で 60打点するものである。

Oテープに 6打点する時間は何秒か答えなさいっ

②Cの区間の長さが 12 cmで あるとき, Cの 区間の平均

の速さを求めなさい.

③D～ Fの区間のうち,｀ 14均の速さが最も速いのはどの

区間か答えなさいc A B C I)E F

(2) 図のように,鉄 と硫黄の混合物を2

本の試験管A,Bに とり,試験管B
のみ加熱した。

①磁石に引きつけられるのは,試験

管A,Bの どちらか答えなさい。
②鉄と硫黄が反応するとき,それぞ

鉄粉

硫黄

試験管 B

乳棒

乳鉢 〔
＝
――

試験管A

れの物質の質量の比は一定で,鉄 :硫黄=7:4で あることが分かっている。鉄 3.5gと 硫黄
1.6gを よく混ぜ合わせて加熱し,いずれか一方の物質が完全に反応したとすると,鉄と硫黄

の化合物は何 gできるか求めなさい。

(3) タマネギの根を染色した後,顕微鏡で細胞分
裂のようすを観察したc

O細胞分裂を観察するのに最も適した部分は ,

図 1の A～ Dの うちどこか答えなさいっ

②図 2は ,細胞分裂の模式図であるこ、図中の

ひも状のものXを何というか答えなさい.

③図 2の bの 1つの細胞にある②の本数は ,

aの 1つの細胞にある②の本数に比べてど

(4) 図のように,フ ラスコ内に少量の水と煙を入れ, ピス

トンをすばやく引くと,フ ラスコ内がくもった。

①フラスコ内がくもったとき,フ ラスコ内の気圧と温

度は,それぞれどうなるか。次の (ア )～ (ウ )か

ら1つずつ選び,記号で答えなさい。

(ア) 上がる  (イ ) 変わらない  (ウ )

ヽ

口→囃→鯰

図 1 図 2 X

Ａ

　

Ｂ

　

Ｃ

　

　

Ｄ

b

→熙→明→鱚
のようになっているか。次の (ア )～ (ウ )か ら1つ選び,記号で答えなさい。

(ア) 2倍 になっている。   (イ ) 半分になっている。   (ウ ) 同じである。

サーミスター温度計
注射器

フラスコ

下がる
少量の水

②水蒸気を含む空気がある温度になると,水滴ができ始める。この温度を何というか答えなさいc
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【2】 電熱線によって上昇する水の温度変化を口
「司べるために,

右の図のような回路をつくったc電源は 6.OV,電熱線

の抵抗の大きさは 2.OΩ である。コップに 100gの水を

入れ,10分間電流を流したところ,水の温度が 10℃

上昇したc次の (1)～ (9)の 問いに答えなさいっ

(1) 図の器具をどのようにつないで回路をつくったか。解

答用紙の図に導線を記入しなさい。ただし,導線が交

差しないように書きなさい。

温度計

発泡ポ リスチ

レンのコップ

甑
ざ
色轟̀

』誓言暑餃巌電流計リー ド線つき電熱線

(2) 10分 間に水が得た熱量を求めなさい。ただし, lgの水を 1℃上昇させるのに必要な熱量は

4.2Jと する。

(3) 電熱線に流れる電流の大きさを求めなさい。

(4) この電熱線の電力を求めなさい。

(5) 電熱線の発熱量を求めなさいc

(6) 水が得た熱量と電熱線の発熱量を比べると大きさはどうなるか。次の (ア )～ (ウ )か ら1つ

選び,記号で答えなさい。

(ア) 電熱線の発熱量の方が大きい。   (イ ) 大きさは同じ。

(ウ) 水が得た熱量の方が大きい。

(7) (6)の ようになるのはなぜか。理由を答えなさい。

(8) この電熱線と同じものをもう1本準備し, 2つの電熱線を直列につないで同じ実験をしたとき,

10分間の水の温度は何℃上昇するか求めなさい。

(9) (8)で 使った電熱線を 2本並列につないで同じ実験をしたとき,10分間の水の温度は何℃

L昇するか求めなさいc
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【3】 実験 1～ 4について,次の (1)～ (6)の 問いに答えなさいc

〔実験 1〕 二酸化マンガンにオキシドール (う すい過酸化水素水)を加えると,気体Aが発生した。

〔実験 2〕 炭酸水素ナ トリウムを加熱すると,気体 Bが発生した。

〔実験 3〕 亜鉛にうすい塩酸を加えると,気体 Cが発生した。

〔実験 4〕 塩化アンモニウムと水酸化カルシウムの混合物を加熱すると,気体 Dが発生した。

(1) 気体A～ Dの性質について適するものを,次の (ア )～ (オ)か らそれぞれ 1つ選び ,記号で
欠ぇなさい.

(ア ) この気体に塩化水素を近づけると,白煙が生じる。
(イ ) この気体に水にぬらした青色 リトマス紙を近づけると, リトマス紙が赤色に変わるc
(ウ ) 水によく溶け,火山ガスにも含まれるc硫酸や肥料の原料になる。
(工 )物 質を燃やすはたらきがあるが,こ の気体自体は燃えない。
(オ) 物質の中でいちばん密度の小さな気体である.

(2) 気体Aは,水を電気分解しても得られる。このとき,気体Aは陽極,陰極のどちらで発生する
か答えなさいっ

(3) 気体 Bを石灰水に通すと,石灰水は自くにごる。さらに長く通 し続けると石灰水の色はどのよ
うに変化するか。次の (ア )～ (工)か ら 1つ選び,記号で答えなさいc

(ア ) 白くにごったままである3    (イ ) 無色透明になっていく。
(ウ ) 黒くなつていく。        (工 ) 青くなっていく.

a b C(4)気 体の集め方には,図の a～ cの方法がある。
気体 C,Dの 集め方として適切な方法を a～
cか ら 1つずつ選び,記 弓‐で答えなさい.

気体
気体

一
体
】
と員

(5) (4)の bの集め方を何というか答えなさい_

(6) 次の①,②は,わたしたちにとって有毒な気体について述べたものである=それぞれの気体の
名称を答えなさいc

O二酸化マンガンに濃塩酸を加えると発生するcこ の気体は漂白や脱色などに使用されるc黄
緑色で刺激臭があるЭ

②水に少し溶ける.,火 山ガスにも含まれ,無色で温泉のような特有のにおい (腐卵臭)が ある。
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【4】 右の図は, 自然界での炭素の循環を

模式的に表したものであり,矢印 a

～ iは ,無機物や有機物に含まれて

いる炭素の流れを示している。ただ

し,図には書かれていない炭素の流

れの矢印があるЭ次の (1)～ (8)

の P口]いに答えなさいc

綸↓

3g

^ゼ

ン

b

ヽ

ノ

′

哉＼

，
／
ｅ匡

1

(1) 図の矢印 aと bは ,それぞれ生産者の何というはたらきによる炭素の流れを示しているか答えな
さい。

(2) bの はたらきで,外に出される気体を答えなさいc

(3) 有機物にふくまれている炭素の流れを示している矢印はどれか.図の矢印 a～ iの 中からすべて

選び,記 号で答えなさい。

(4) ある生態系の生物の数量関係を正しく表しているものを,次の (ア )～ (力 )か ら1つ選び,記
号で答えなさい。

(ア) 生産者>消費者 1>消費者 2    (イ ) 生産者<消費者 1<消費者 2

(ウ) 生産者 <消費者 1>消費者 2    (工 ) 生産者 >消費者 1<消費者 2

(オ) /li産者=消費者 1=消費者 2    (力 ) 生産者 >消費者 1=消費者 2

(5) 生物どうしの,「食べる 。食べ られる」とい うつなが りを何とい うか答えなさいc

(6) Aに は, 生物の死がいなどを無機物に変化させるはたらきがある.そ のはたらきから,何 と呼ば

れているか答えなさいこ

(7) 図に書かれていない矢印は, どこからどこに引けばよいか。次の (ア )～ (力 )か ら1つ選び ,
記号で答えなさい。

(ア) 大気中の二酸化炭素→消費者 1・ 2    (イ ) A→ 消費者 1・ 2

(ウ) 大気中の二酸化炭素→A         (工 ) A→ 大気中の二酸化炭素
(オ) 消費者 1・ 2→生産者          (力 ) A→ 生産者

大気中の二酸化炭素

生産者 消費者 1 消費者2
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(8) 大気中の二酸化炭素について,次の①,②に答えなさい。

①大気中二酸化炭素の濃度が近年増加している原因の 1つ として,石油や石炭といった燃料の大

量消費が考えられる。この石油や石炭は,大昔の生物の死がいが変化したものであることから

何と呼ばれているか答えなさい。

②大気中の二酸化炭素の濃度が増加することで,地球の年平均気温が上昇している。これは,二

酸化炭素にどのような性質があるからか答えなさい。
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【5】 下の表は,雄積岩についてまとめたものである。次の (1)～ (10)の 問いに答えなさい。

堆積岩 堆積する主なもの

A 岩石や鉱物の破片 (直径 2 mm以上)

岩石や鉱物の破片 (直径 2 mm～ 0 06 mm)

C 岩石や鉱物の破片 (直径 0 06 mm以下)

D 火山灰や軽石など

石灰岩 生物の死がいや水に溶けていた成分

チャ…ト 生物の死がいや水に溶けていた成分

(1) A～ Cに あてはまる堆積岩の組み合わせを,次の (ア )～ (力 )か ら 1つ選び,記号で答えなさい。

A B C

(ア ) 泥岩 れき岩 砂岩

/ノ ヽ/ヽ1 ノ 泥岩 砂岩 れき岩

(ウ ) 砂岩 れき岩 泥岩

(工 ) 砂岩 泥岩 れき岩

(オ ) れき岩 砂岩 泥岩

(力 ) れき岩 泥岩 砂岩

121 大地をつくる岩石は,C重並望匹≧ヒ聖旦止菫盛盗聖玉[上∠区上 12, ②流水のはたら

_堕生,河川などの水のはたらきによって下流へと運ばれ,平野や海など流れがゆるやかになった

ところで堆積するc下線部①の現象, ド線部②2_1またらき_をそれぞれ何というか答えなさい。

(3) Dの 堆積岩を何というか答えなさい。

(4) 石灰岩とチャー トを区別するには,塩酸をかけて気体が発生するかどうかを確かめる方法がある。

塩酸をかけて気体が発生するのは,石灰岩 とチャー トのどちらか答えなさいっ

(51 (4)で 発生する気体の化学式を答えなさい。

(6) 石灰岩とチャー トをこすり合わせると, どちらに傷がつくか答えなさい。

(7) 石灰岩からフズリナの化石が見つかった。この石灰岩ができた地質年代を次の (ア )～ (ウ )か ら

1つ選び,記号で答えなさい。

(ア) 古生代     (イ ) 中生代     (ウ ) 新生代

きによってけず
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(8)フ ズリナと同じ地質年代に区分される化石を,次の (ア )～ (工 )か ら1つ選び,記 号で答えなさい。
(ア) アンモナイ |ヽ       (イ ) サンヨウチュウ
(ウ) ナウマンゾウ      (工 ) ビカリア

(9) フズリすのように,地層が堆積 した年代を決める手がかりになる化石を何とい うか答えなさいc

(10) (9)の化石の説明として正 しいものを,(ア )～ (工 )か ら 1つ選び,記号で答えなさい3

(ア ) せまい範囲で長期間生存した生物の化石。
(イ ) せまい範囲で限られた時期のみ生存した生物の化石.
(ウ ) 広い範囲で長期間生存した生物の化石。
(工 ) 広い範囲で限られた時期のみ生存 した生物の化石.
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(1) (2)

①

秒

②

cm/秒

③ ① ②

g

(3) (4)
① ② ③ ①気圧 ①温度 ②

_ヽ

壽∬菫蜃曇理科解答用紙

【1】

【2】

r。 1
L01

【4】

【5】

(1) イ
`ぅ
ヽ

ヽ乙ノ
イr、 ヽ
kOノ

b

(4) (5) (6) (7)

(8)
① ②

(1) (2) (3) (4)
① ②

(5) (6) (7) (8) (9) (10)
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